

{morfeo 1548}14-15 декабря текущего года заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Борисова Людмила Сергеевна, начальник отдела эпидемиологического надзора Светлана Сбитнева и заместитель начальника отдела эпидемиологического надзора Светлана Тагызова приняли участие в IV съезде врачей Республики Алтай, проходившего в медицинском колледже.

В ходе второго дня съезда Светлана Сбитнева выступила перед врачами региона по вопросам обеспечения эпидемиологического благополучия на территории республики. Свое выступление представитель Роспотребнадзора начала с цитаты Послания Федеральному Собранию на 2017 год «Смысл всей нашей политики – это сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России», «наши усилия должны быть направлены на улучшение здоровья людей». «Следуя этому приоритетному направлению, сохранение здоровья наших земляков и санитарно-эпидемиологическое благополучие на территории Республики Алтай – общие задачи Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай и медицинских работников. И решаем мы эти задачи в тесном взаимодействии», - отметила Светлана Сбитнева. Представители министерства здравоохранения, главные врачи МО, медицинские работники являются членами и постоянными участниками заседаний коллегий Управления Роспотребнадзора, санитарно-противоэпидемических комиссий, штабов по иммунизации, по предупреждению распространения ОРВИ и гриппа, по предупреждению нарушений в образовательных учреждениях региона, по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании, подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года.

Наиболее результативное взаимодействие в 2017 году достигнуто по вопросам профилактики инфекционной заболеваемости. В сравнении с аналогичным периодом 2016 года отмечается снижение заболеваемости по 24 нозологическим формам: коклюшем – в 3,6 раза, ветряной оспой - в 1,7 раза, менингококковой инфекцией – в 1,5 раза, клещевым энцефалитом – в 1,7 раза, туберкулезом – в 1,2 раза, сифилисом – в 1,1 раза, внебольничными пневмониями - в 1,25 раза, гриппом – в 1,6 раза.

В 2017 году Республика Алтай успешно одна из первых в Сибири, до подъема уровня респираторной заболеваемости в регионе, завершила прививочную кампанию против гриппа. Всего в регионе привито 91369 человек (42,5% от численности населения Республики Алтай), при этом осложнений и необычных реакций после прививок – не зарегистрировано.

Большая работа проведена по профилактике чумы. В 2017 году в Кош-Агачском районе привиты против чумы все подлежащие контингенты – 16688 человек, в том числе 6340 детей – 100% от плана. С целью профилактики чумы в БУЗ РА «Кош-Агачская районная больница» инфекционист проводит осмотр температурающих больных района. Между тем, в 2016 году только благодаря своевременному и правильно поставленному диагнозу больному ребёнку чумой медицинскими работниками района и оперативно начатому лечению удалось избежать смертельного исхода и больших осложнений. В районе по-прежнему сохраняется напряженная ситуация по чуме, поэтому подготовка к следующему сезону начата уже сейчас.

Отмечено, что в сезоне 2017 года зарегистрировано рекордное число лиц, обратившихся в медицинские организации по поводу присасывания **клещей** – 3929 случаев, что связано не только с высокой численностью клещей, но и с улучшением информированности граждан о риске заражения при присасывании переносчиков. Благодаря выполнению ранее принятой в Республике Алтай программы по профилактике клещевых инфекций с комплексным планом на 2011-2016 годы, Комплексного плана по профилактике клещевых инфекций в Республике Алтай на 2017-2021 гг., утвержденным распоряжением Правительства Республики Алтай №10-р от 12.01.2017г., который выполняется медицинскими работниками, за последние 14 лет заболеваемость клещевым энцефалитом в регионе снизилась в 5 раз, не смотря на то, что у нас случаи присасывания клещей остаются на высоком уровне.

Далее, представитель Роспотребнадзора по Республике Алтай отметила недостатки в работе лечебно-профилактических учреждений, к которым относятся: недостаточный уровень контроля за выполнением персоналом санитарных требований, слабая работа медицинского персонала по профилактике инфекционной заболеваемости.

В заключение Светлана Сбитнева внесла предложения в резолюцию съезда, выразив надежду на дальнейшее эффективное взаимодействие по вопросам сохранения здоровья жителей региона.